

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 84 (8985). Год издания 39-й.

ВТОРНИК, 28 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВНИМАНИЕ: НА СТАРТ!

В субботу эта команда прозвучала для легкоатлетов треста Уралтяжтрубстрой, участвующих в эстафете предприятия. А готовясь к ней, спортсмены провели весенний кросс, в котором приняли участие 130 человек.

Старты легкоатлетов — первые весточки спортивной весны, открывающей новый сезон. Зима была для первоуральцев удачной как в смысле достижений, так и в отношении массовости. План на лето, который составляется сейчас городским отделом физкультуры и спорта, предусматривает развитие тех видов спорта, которые культивировались слабо — волейбола, баскетбола, легкой атлетики, ручного мяча. Намечено 52 мероприятия городского масштаба, не считая областных и республиканских соревнований. Последний кросс сезона состоится третьего октября.

С учетом развития массовых видов спорта планируют провести шестнадцатую заводскую спартакиаду новотруб-

ники. Первый этап ее — состязания бригад, отделов, смен, второй — финал. Зимняя спартакиада собрала 1480 участников финала, летняя прошлого года — 1800 человек. Нынче же предполагается, что число их увеличится до трех тысяч. Каждый цех по положению будет обязан выставить в финал для зачета большее количество участников. Отдельно составляется план работы с детьми. Идет подготовка спортивных сооружений. А открывается сезон в середине мая традиционной эстафетой. И еще одна новизна: на днях новотрубники после десятилетнего перерыва провели состязания марафонцев, на которые приехали сильнейшие спортсмены области. «Уральский трубник» занял второе место.

Вышли на площадку волейболистки «Спартакса», вывев лидера — команду горняцторга. А химики провели спортивный праздник, в котором участвовали спортсмены всех возрастов, что уже стало

традицией на хромпиковом заводе. У них спортивная работа пользуется всемерной поддержкой администрации и общественных организаций. Так, в восьмом цехе проводятся цеховые спартакиады, причем спортсмен — каждый третий. Совету ДСО помогают цехком профсоюза, мастера отделений и смен, культур-организаторы. Здесь знают, что спорт — большое подспорье в труде.

На предприятиях заканчивается составление планов на лето. Массовость, широкая оздоровительная работа, охват людей всех возрастов — вот что должно быть в них главным. Отдачей будет высокопроизводительный труд первоуральцев.

Итак, на старт вызываются команды легкоатлетов заводов и лес-промхозов, строительных управлений и совхозов, профтехучилищ и школ. 10 мая состоится традиционная 36-я эстафета на приз городской газеты «Под знаменем Ленина», открывающая сезон.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Решительно укрепляйте дисциплину и организованность, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1970 года.)



ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

Избирательная кампания по выборам в высший орган власти страны вступила в новый период. 24 апреля началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Среди первых кандидатов, выдвинутых в эти дни, — члены Политбюро ЦК КПСС товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Бауманскому избирательному округу города Москвы. Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Московскому городскому избирательному округу. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Николай Викторович Подгорный выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу столицы. В этом ярко выражаются всенародная любовь и доверие к ЦК КПСС — боевому ленинскому штабу нашей партии, к советскому правительству.

На предвыборных собраниях трудящиеся предприятий, колхозов и учреждений назвали кандидатами в депутаты высшего органа советской власти работников московской фабрики имени Фрунзе М. С. Иванникову, токаря-карусельщика ленинградского завода «Электросила» Ю. К. Сидорова, генерального конструктора самолетов, лауреата Ленинской и Государственной премий О. К. Антонова, слесаря-лекальщика Минского тракторного завода Е. И. Клименко, чабана колхоза имени Ленина Советского района Киргизской ССР Сайкал Зулуеву, директора Ереванской средней школы № 14 Т. Е. Шамамяна, бригадира колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского края Героя Социалистического Труда М. И. Клепикова.

(ТАСС).

ЗНАМЕНОСЦЫ

Литейный, ремонтно-инструментальный, ремонтно-строительный. Коллективы этих трех цехов завода сантехмонтажа будут хранить вечно у себя Красные знамена. Это право они завоевали в соревновании в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Так, литейники, например, задание с начала года перевыполнили более чем на

три процента. А выработка у них на одного работающего выросла против плана на 1,7 процента.

В первом квартале коллектив предприятия решил изготовить сверх плана продукции на 10 тысяч рублей, а фактически выдал на 73 тысячи. И за трудовое до-

стижение — переходящее Красное знамя треста Уралсантехмонтаж и присуждение третьего места среди предприятий министерства.

Грудь 92 труженников украсили Юбилейные медали. Много рабочих отмечено другими поощрениями. Слесарь-сборщик печей ПК-2 Н. Е.

Орлова, к примеру, награждена грамотой Минтяжстроя СССР, вагранщик литейного цеха И. Е. Долгополов — Почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома, имя токаря третьего цеха Г. К. Мокроносова занесено в Книгу почета треста.

Д. ЕРМОЛАЕВ,
инженер
по труду и
зароботной плате.

Основная профессия Бориса Бенгардовича Павельчика — токарь. В настоящее время он работает в механическом цехе Старотрубного завода шлифовщиком. Владеет еще несколькими смежными специальностями и практически может работать почти на всех станках, которые имеются в цехе. Павельчик — специалист высокого класса, нормы постоянно перерывает на 50—80 процентов.

Активно участвует и в общественной жизни. Он председатель совета по коммунистическому воспитанию в микрорайоне, член цехкома профсоюза.

Фото А. Зиятдинова.

ГОРДОСТЬ СТРОИТЕЛЕЙ

площади, что намного превышает цифру обязательств.

В канун всенародного праздника важное событие произошло на динасовом заводе. Государственная комиссия подписала акт о сдаче в эксплуатацию мощного пресса усилием три тысячи тонн, первого такой мощности в огнеупорной промышленности. Оценка работы строителей и монтажников хорошая.

Оборудование пресса общественное, изготовлено на Ижорском машиностроительном заводе. Все процессы на агрегате механизированы и автоматизированы.

С освоением нового агрегата динасовцы смогут впервые в стране организовать производство высококачественных огнеупоров для кладки стекловаренных печей.

Характерна еще одна де-

таль: по примеру бригады кавалера ордена Ленина Ф. М. Жилиева шло соревнование за досрочное, к дню рождения Ильича, выполнение своих пятилетних норм. Подавляющее большинство бригад успешно справились со своими обязательствами, многие из них, опережая время, трудятся в счет 1971—1973 годов.

Н. КОРДЮКОВ.

В предюбилейные дни коллектив треста Уралтяжтрубстрой выступил среди строителей Среднего Урала инициатором соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Труженники треста, а вместе с ними и монтажники специализированных организаций приняли тогда повышенные обязательства. Соревнование развернулось между бригадами, участками, подразделениями. И вот итоги напряженного труда.

Коллектив ордена Ленина треста и его специализированные организации в день рождения Ильича рапортовали: четырехмесячная программа строительных работ по генплану завершена 20 апреля, на два дня раньше срока, намеченного в обязательствах. Все объекты промышленного, социально-бытового назначения, предусмотренные обязательствами, сданы полностью. Сдано в эксплуатацию около 11 тысяч квадратных метров жилой

* Навстречу выборам

БЕСЕДЫ АГИТАТОРОВ

23 коммуниста, 16 комсомольцев, а всего 64 человека объединяет агитколлектив Новоуральского завода «Искра». После семинара о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР агитаторы, разбив участок на маленькие микрорайоны, пошли к избирателям. Беседы о совет-

ской избирательной системе. Положении о выборах в высший орган государственной власти провели агитаторы коммунисты Г. П. Трофимов, Е. Н. Плотников, Г. А. Сысоев.

В клубе имени Свердлова открыт агитпункт. Заведующий, инженер-конструктор Б. А. Беляков, с

активистами хорошо оборудовал его. На столах — периодическая литература, можно вечером посмотреть телепередачи. Избиратели

недавно послушали беседу пропагандиста М. Н. Рыпосова, который совершил поездку по ленинским местам.

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Сразу после опубликования Указа о выборах в Верховный Совет СССР партбюро завода термозолоточных материалов провело заседание. Пригласили старого коммуни-

ста, пенсионера В. М. Рябкова.

— Решили снова поручить вам, Василий Максимович, заведование агитпунктом, — сказал секретарь партбюро Г. И. Ряб-

ков. — Как ваше мнение? — Коли доверяете, то буду работать, — ответил В. М. Рябков.

А на заводе в это время пересмотрели состав агитколлектива. Сейчас в нем более 50 человек, руководителем назначили начальника отдела кадров В. П. Зуева. Рябков и Зуев работают вместе слаженно. Составили план мероприятий в агитпункте, график дежурств, раскрепостили агитаторов за домами избирателей.

В журнале учета работы уже много записей. Агитаторы посетили трудящихся, познакомили с Положением о выборах, пригласили в агитпункт. Там уже прочитана лекция о международном положении. Решено развернуть агитационно-массовую работу на летних агитплощадках, организовать встречи избирателей с депутатами городского Совета, руководителями городских организаций, вечера вопросов и ответов.

АРХИТЕКТУРНЫЙ ГИМН ВОЖДЮ

Дворец Мемориального центра в Ульяновске, включивший в себя дома, где родился, провел детство Владимир Ильич Ленин, — уникальный культурно-просветительский комплекс. В здании разместились экспозиционные залы филиала Центрального музея В. И. Ленина, лекционные залы, аудитории и библиотека Дома политического просвещения, огромный универсальный зал для торжественных собраний, встреч, концертов.

На снимке: Ленинский мемориальный комплекс.

Фотохроника ТАСС.

На днях горком ВЛКСМ подвел итоги похода молодежи «За овладение современными научно-техническими знаниями». На первом этапе этого движения все комсомольские организации разработали перспективные планы, создали штабы по руководству походом.

Соревнование развернулось под девизом: «Ленинскому юбилею — достойную встречу». Комсомольско-молодежные коллективы подхватили почин: «Задаче пятилетки — к 22 апреля 1970 года». Такой же пункт был записан и в личных обязательствах Н. Захаркина, токаря цеха № 2 Новотрубного завода, Н. Мивлярова, фрезеровщика завода «Искра», В. Маркова, рабочего хромпикового завода и многих других.

Поход молодежи за овладение современными научно-техническими знаниями наиболее яркое выражение нашел в соревновании за звание «Лучший молодой рабочий своей профессии». Число участников этого соревнованияросло и превысило пять тысяч. На каждом этапе 10 молодым рабочим присваивалось звание лучшего по профессии. Имена передовиков занесены на Доску почета, в Книгу трудовой славы. По итогам третьего этапа звание «Лучший молодой рабочий своей профессии» присвоено токарю-карусельщику завода сантехизделий А. Федякову, фрезеровщику цеха № 28 Новотрубного завода В. Брагину, шоферу автобазы № 8 П. Пономареву, слесарю днасового завода В. Ушкову, продавцу А. Поплавской, лаборанту цеха № 5 хромпикового завода Н. Шекиной, каменщику СУ № 1 С. Куневичу, электробмотчику цеха № 35

Новотрубного завода В. Перескоковой и повару треста столовых П. Овчинниковой.

Не только хорошо трудиться, но и учиться — вот второе условие похода. Взять к примеру один из лучших комсомольских коллективов — бригаду отдела ХПТ седьмого цеха Новотрубного завода, где группкомсоргом Александр Цешлов. Молодые рабочие юбилейное обязательство по прокату выполнили на 103,2 процента. Каждый член бригады охвачен одной из форм учебы: пять учатся в институтах, пятнадцать занимаются в системе политического просвещения, двадцать молодых рабочих — на курсах повышения квалификации.

В целом по предприятиям города 1097 юношей и девушек освоили смежные профессии, 1510 — повысили свои разряды.

Поход молодежи за овладение научно-техническими знаниями поднял трудовую и общественную активность молодежи, стал школой технического творчества. Участвуя в смотре «Пятилетке — мастерство и поиск молодых», комсомольцы подали 1730 рационализаторских предложений. 995 из них внедрено. Более пятисот тысяч рублей сэкономили молодые рабочие государству. Сейчас на предприятиях работают 76 общественных конструкторских бюро, создано более 150 молодежных технических объединений, около 1500 юношей и девушек занято разработкой и внедрением планов научной организа-

ции труда на заводах. В походе молодежи за овладение современными научно-техническими знаниями окрепла связь с ветеранами труда. «Сегодня рубез ударника, завтра — рубез каждого» — под таким девизом развернулось соревнование между комсомольско-молодежными коллективами Старотрубного, Новотрубного заводов. На занятиях кружков по повышению профессионального мастерства ветераны труда передавали накопленный с годами опыт молодым производственникам. На Старотрубном заводе бригады И. Берсенева, В. Токарева, А. Голубева и Ю. Нарбутовских завели личные счета. От свихнения брака на 45 процентов они добились экономии свыше 20 тысяч рублей.

Большая работа проводилась в комсомольских организациях по интернациональному воспитанию молодежи. За период подготовки к столетию юбилею Ильича комсомол организовал 615 субботников и воскресников, перечислил в фонд солидарности с борющимися Вьетнамом более 30 тысяч рублей.

Итоги похода молодежи за овладение современными научно-техническими знаниями показывают, как эффективно соревнование, если оно становится делом всей молодежи. На сегодняшний день более 400 комсомольцев перевыполнили пятилетний план, 1380 — близки к его завершению.

Соревнование продолжается. К XVI съезду ВЛКСМ молодые первоуральцы придут с новыми трудовыми успехами.

А. ПЕТРУШКО, инструктор горкома ВЛКСМ.

* На темы воспитательной работы по месту жительства

ВСТАТЬ, СУД ИДЕТ!

Есть такие случаи нарушения норм, правил поведения, общественного порядка, социалистической морали, вокруг которых следует создавать общественное мнение. И тут большую воспитательную роль могут сыграть товарищеские суды, которых в 1969 году насчитывалось в нашем городе 224, а рассмотрели они 552 дела. Опыт работы нашего товарищеского суда — при домоуправлении № 5 Новотрубного завода — позволит сделать вывод именно о его большой воспитательной роли и о том, что рассмотренные дела не прошли бесследно.

По разным причинам обращаются к нам люди: по поводу квартирных и семейных неурядиц, мелкого хулиганства, пьянства некоторых родителей, плохого воспитания детей и т. д. Так ли уж мелки эти дела, как принято считать? Судите сами.

Анна Дмитриевна Гогуд, работница восьмого цеха Новотрубного завода, уже однажды была судима за хулиганство в квартире. Выводов не сделала. Снова ее судили и оштрафовали. Анна Николаевна Соколова систематически пьянствует, ведет недостойный образ жизни. Ее поведение осуждали жители дома. Но это не помогло. Тогда состоялся товарищеский суд, который затем возбудил вопрос о выселении ее из квартиры.

Не соблюдала правила социалистического общежития М. А. Мордвинова и Ф. И. Федоров. Первая была оштрафована, второй получил общественный выговор. Стыдно стало этим людям, пересмо-

трели они свое отношение к соседям и сейчас жалоб на них нет.

В прошлом году суд рассмотрел пять дел по квартирным скандалам. Нарушители получили заслугам. Но иногда для исправления поведения бывает недостаточно обсуждения на собрании соседей.

Чувствуя силу товарищеского суда, к нам нередко обращаются с просьбами помочь навести порядок в семьях. Вот, к примеру, А. Н. Трегубов, рабочий шестого цеха Новотрубного завода. За избившие жены его дважды судили. Не одумался. Тогда возбудили дело о выселении его из квартиры. Отрезвил решение товарищеского суда и М. Х. Цогольского.

Много внимания мы уделяем поведению подростков. В 1969 году десять родителей привлечены к ответственности за плохое воспитание детей, которые, оставшись без надзора отцов и матерей, хулиганили, совершали кражи. Когда разбираем дела, то на суд приглашаем классных руководителей. По ходу разбирательства проводим беседы с родителями. Если нарушение порядка подростками оказывается случайным, неумышленным, мы ограничиваемся беседами с ними и их родителями.

Каков же результат? Многие ребята сейчас активно участвуют в работе дворового клуба, ведут себя удовлетворительно. Надзора над ними мы не ослабляем. Родителей Шамигуриных судили за то, что своим поведением они плохо влияли на ребят. Сейчас положение в семье

выправляется, старший сын нормально учится, двое младших — просмотрены, чего раньше не было. А вот М. Р. Карташова по нашим материалам лишена родительских прав, осуждена к лишению свободы за тунеядство. Наши материалы явились основанием для выселения из квартиры А. А. Попова, пьяницы и дебошира.

Многое зависит и от профилактической работы. Каждый член товарищеского суда закреплён за 40—42 квартирами. Вместе со старшими по подъездам они выявляют лиц, нарушающих нормы общежития.

Если дело принято к рассмотрению, то о заседании товарищеского суда оповещаем жильцов заранее, приглашаем представителей с места работы. Иногда повторно разбираем тех, кто не извлек урока из первого осуждения. А. Н. Трегубов был осужден за избившие жены. Через месяц член суда З. В. Шабагина установила, что он ведет себя по-прежнему. Написали в шестой цех Новотрубного завода, там Трегубова осудили. Новая проверка через 4 месяца не выявила существенных перемен в поведении рабочего. И тогда снова его дело стало предметом обсуждения в суде.

Такая кропотливая работа по перевоспитанию человека во многих случаях дает положительные результаты. А это — лучшая оценка нашей деятельности.

М. ХОМЕНКО, председатель товарищеского суда при домоуправлении № 5.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

Трудно подчас измерить эффективность участия одного человека в общественной работе, проводимой целым коллективом. Нина Ивановна Якименко, контролер ОТК швейной фабрики, о работе цехкома, председателем которого она является, рассказывает скромно. Но за этой сдержанностью — большая организаторская работа Нины Ивановны, ее усилия мобилизовать коллектив на выполнение поставленной задачи. Впрочем, что в этом удивительного? Н. И. Якименко вот уже четвертый год подряд руководит деятельностью цехкома, опираясь на актив и опыт, который приходит в каждодневном общении с людьми.

В смене Г. Паниной за успешное выполнение производственной программы и общественную активность 29 человек получили Юбилейные медали, около 200 — от-

мечены премиями. Накануне столетнего юбилея Ильича 32 работницам было присвоено звание ударников коммунистического труда. Теперь в смене каждый второй носит это почетное имя.

Социалистическое соревнование стало массовым, потому что каждого ударника, активиста здесь поднимают на цит славы. Цехком проводит большую работу по распространению передового опыта. Передовики производства часто выступают в стенгазете «Юбилейная», рассказывают, как быстрее и экономнее сделать ту или иную операцию. Одним словом, активисты стремятся к тому, чтобы рекорд ударника стал достоянием всего коллектива.

Однажды в стенгазете было написано о почине саратовских ткачих, которые решили закончить пятилетку за три года. Швей-мотористки М. Крохалева и Г. Шпакова откликнулись на этот призыв. Используя передовой опыт, выявляя внутренние резервы, они сумели справиться со своими обязательствами.

В организации социалистического соревнования большую роль играют профгруппорги. Нина Ивановна тепло отзывалась о своих активистах М. Артамоновой, А. Студинной, А. Бажинной, Б. Чернышевой,

Р. Черных и о многих других. С их энергией она связывает производственные успехи коллектива.

Каждое мероприятие активисты пытаются построить так, чтобы оно имело максимальную воспитательную отдачу. И организация движения за коммунистический труд, и борьба за укрепление производственной дисциплины, и культурно-массовая работа — все это подчинено главной цели: воспитать в человеке черты рачительного хозяина. Разве забудется швеям вечер отдыха, на котором Н. И. Якименко рассказала о том, какое место отводит советским женщинам в строительстве коммунистического общества? За накрытыми столами звучали песни, награждались ударники труда памятными подарками, звучали слова признательности партии и правительству.

Цеховой комитет с большим участием относится к просьбам рабочих. Н. И. Якименко охлопотала саниаторную путевку Н. Коговой, швей-мотористке. А всего из смены десять человек уже побывала на курортах и в домах отдыха.

Н. И. Якименко — одна из тех, которые общественной работе отдают все силы и свое личное время.

В. СПИРИДОНОВ.

ГВАРДИЯ ПОБЕЖДАЕТ!



ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

«Гвардия умирает, но не сдается», — высокопарно ваял печальной памяти французский генерал, еще не предвидя позорного конца на Березине. Я побеспокоил прах его не для того, чтобы похода похулить гвардейское звание.

Нет, Советская Россия воспитала свое гвардейское племя — не чета разъяренному французам девятнадцатого века. О мужестве и доблести гвардейских соединений в Великой Отечественной войне сложены песни и легенды. Не случайно. В этом я убедился, слушая рассказ бывшего гвардейца Василия Александровича Халдина.

Боевое крещение он принял в боях у города Лиски на Дону, потом храброму артиллеристу пришлось столкнуться с отбор-

ной итальянской 37-й дивизией горных стрелков.

Запомнилась одна из тревожных ночей, когда Халдину было поручено доставить срочный пакет в штаб. Место — незнакомое, открытое, простреливается насквозь. В дёпеше говорилось: «После полуторачасовой артподготовки прорвать оборону противника и развивать наступление по фронту 30 км, в глубину — десять...».

Это кое-что значило. Надо было спешить. И приказ был доставлен. После мощных ударов «катюш» у врагов не выдержали нервы. Кто в панике бежал, кто сдался в плен. Хваленая дивизия не выдержала натиска советских солдат. Часть, где служил Василий Александрович, после прорыва вышла на соединение со сталинград-

ской группой войск.

Весь январь 43-го года добивали фашистские соединения, оказавшиеся в «котле», а затем перешли в контрнаступление. Освободили города Россосш, Чугуев и оказались на подступах к Харькову. Открылась панорама тракторного завода.

— Моему расчету, — вспоминает фронтовик, — было поручено прямой наводкой подавить огневые точки противника. С задачей мы справились, хотя орудие получило повреждение, а среди артиллеристов были убиты и ранены. На рассвете 16 февраля первые Т-34 ворвались в город.

Нелегко досталось гвардейское звание. Не красота мундира, а беззаветная храбрость, массовый героизм — вот что бралось в расчет, когда присваивал-

ся почетный воинский титул.

Битва на Курской дуге показала, что дивизия, в составе которой воевал первоуралец, достойна гвардейских почестей. По ту сторону стояли опытные фашистские части, сами названия которых («Викинг», «Мертвая голова») наводили ужас на страны поверженной Европы.

— Но мы не дрогнули, — я вижу, как гордостью засветилось лицо моего собеседника. — Время уже работало на нас.

5 июля грудь в грудь столкнулись две армии. Кто был артиллеристом, тот знает, что такое ардуэль. Скажу, как фронтовик: это — крошечный ад. Чтобы выстоять, нужна великая сила воли и выдержка. Советские воины обладали этими качествами и стояли насмерть. За девять дней ожесточенных боев в батарее осталось только одно орудие, по оно-то ведь не молчало!

Как не молчало и при освобождении Белгорода, после чего дивизия стала называться Белгородской.

Еще и еще раз вспоминается ветерану битва за Харьков. Сквозь завесу времени он видит лица своих боевых товарищей: командира орудия В. Гречука, командира огневого взвода С. Данилова, наводчиков Н. Жданова и И. Бог-

данова. Это они метким огнем уничтожили десятки немецких танков и орудий. В боях у Днепра В. Гречук заслужил звание Героя Советского Союза, другие артиллеристы — орден. Впрочем, дело не в наградах и почестях. Вспомним неунывающего Василия Теркина: «Так скажу, зачем мне орден... Это не пустое бахвальство, ибо в той же поэме А. Твардовского есть слова: «... смертный бой не ради славы — ради жизни на земле».

Советская родная земля была отвоєвана. Многие не вернулись домой, отдав жизнь за наше настоящее и будущее счастье. Память о них будет жить вечно, как живет она в сердце Василия Александровича Халдина, ныне председателя комитета профсоюза четвертого цеха Новотрубного завода, четверть века работающего на ином — мирном фронте.

И хотя у «бога войны» — артиллерии есть что-то общее с трубами, которые делает Халдин, он верит, что они будут нагреваться лишь в пламени газовых горелок, но никак не в пламени войны.

Л. НИЛИН,
участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Красной Звезды.



Знать экономику, хозяйствовать рачительно

ЗАПРЕТИТЬ — ПРОСТО...

19 марта этого года в газете «Правда» была опубликована статья заместителя начальника отдела стройиндустрии и стройматериалов Госстроя РСФСР Д. Португалова, где рассказывается, как можно сэкономить тысячи рублей государственных средств благодаря продуманной организации труда на погрузочных и разгрузочных работах. С интересом обсудили мы статью на собрании нашей ремонтной бригады термоотдела шестого цеха. Рабочие полностью одобрили ряд постановлений по пакетной доставке кирпича на рабочее место.

Как же решен этот вопрос у нас, на Новотрубном заводе? Если года два-три назад кирпич со склада огнеупоров доставляли в цехи навалом на платформах или в машинах, то сейчас около половины огнеупорного кирпича заводы-поставщики поставляют в пакетах. И мы убедились на собственном опыте, как выгодно это и удобно. Если при загрузке и разгрузке 20-тонной платформы кирпичом навалом обычно было занято 5—6 человек в течение двух смен, причем 10—15 процентов кирпича уходило в ббй, то при пакетной системе два человека управляют за часолотра. Выгоды налицо. Выигрывают и во времени, и в экономии материала, и в облегчении труда рабочего. Так в цехе мы трудились до марта этого года, пока кому-то не пришла мысль, что прочность пакетов слаба, мол, не далеко и до несчастного случая. Запретить-то запретили транспортировку краном кирпича в пакетах, а какие-либо приспособления для перевозки его не подготовили.

И вот к чему это привело сейчас. В марте поступила в цех платформа с кирпичом. Только успели снять пять пакетов, как старший мастер кранового хозяйства И. Раздяконов запретил выгрузку краном. Платформу вывели из цеха, где она и простояла с грузом около двух недель. 27 марта ее опять закатали в цех. Начальник термоотдела направил нас троих разгрузить ее. Думали, что управимся быстро, да не тут-то было. И. Раздяконов вновь запретил пакетную разгрузку. Лишь после длительных переговоров пришли к выводу: можно. В итоге потеряли мы каждый по два часа, а разгрузили платформу всего за 40 минут.

А 31 марта вновь столкнулись с «кирпичной» проблемой. Так и идет с тех пор, хотя в других цехах завода кирпич перевозится краном в пакетах. Но если это в какой-то мере и опасно, то надо все-равно решать этот важный вопрос.

М. КОНЬКОВ,
каменщик термоотдела шестого цеха
Новотрубного завода, агитатор.

БУДНИ КРАСНОЗНАМЕННОГО ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА.

На снимке: старший штурман капитан-лейтенант А. Ермаков и курсант Высшего военно-морского училища имени М. В. Фрунзе мичман В. Волков уточняют местонахождение корабля в море.

Фото Н. Акимова и Б. Тренетова.

Фотохроника ТАСС.

ВОТ ТАК УДЕШЕВИЛИ

Наш завод сантехизделий давно соревнуется с заводом горного оборудования. И поэтому я с большим интересом прочитал в городской газете за 20 марта интервью с директором завода горного оборудования В. И. Хухаревым. Приятно было узнать, что на этом предприятии довольно успешно ведутся поиски по совершенствованию и удешевлению управленческого аппарата. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по этому вопросу обратило внимание руководителей предприятий на необходимость анализировать кроющиеся здесь резервы для дальнейшего улучшения экономических показателей работы.

А за перо я взялся простой причиной, что не совсем правильно подошли к выполнению Постановления у нас на предприятии. Работаю я токарем в ремонтно-инструментальном цехе. И вот что у нас получилось. Если до Постановления в цехе штатным расписанием в аппарате управления предусматривалось шесть человек, а работало пять, то сейчас предусмотрено пять, а работает шесть. Навероятно, но факт.

Вот как выглядит эта трансформация. В прошлом году числились по штату начальник цеха, два мастера, нормировщик, учетчик, инженер по вентиляции. Но так как последняя должность вообще не была занята, ее сократили в первую очередь. Затем сократили должность учетчика, но зато ввели дополнительно должность старшего ма-

стера. После «усовершенствования» аппарат выглядит так: начальник, три мастера, нормировщик и учетчик. Да-да, учетчик. Правда он числится инструментальщиком по выдаче инструмента, но по-прежнему занимает свой стол.

Если посмотреть отчет, аппарат удешевили и усовершенствовали, а фактически же он вырос. Чем же это объяснить? Может, оборудование добавилось и число рабочих увеличилось? Ни то, ни другое. Когда обращаешься с этим вопросом к начальнику цеха, в планово-производственный отдел завода, ссылаются на то, что сейчас, мол, цех выпускает более чем в два раза продукции, чем прежде. И обязательно подчеркнут, что увеличился план на самоподъемные люльки ЛС-80-250, которые изготовляем мы для строителей. Все это верно. Но, во-первых, мы к тому и должны стремиться, чтобы объем выполненных работ постоянно рос без каких-то дополнительных затрат. И, во-вторых, кроме основных и инструментальных работ в прошлом году мы сумели освоить производство и выпустить 20 люлек, имея двух мастеров. Так неужели нынче, только лишь потому, что будем изготавливать 40 люлек, а не 20, нужно добавлять еще одного мастера? Не лишне отметить тут попутно, что вот уже четыре месяца прошло, а пока ни одной люль-

ки еще и не изготовлено.

Сейчас получается так: в дневную смену на 40—45 работающих начальник и два мастера. Явная роскошь, тем более, если учесть, что каждой из имеющихся четырех бригад слесарей руководят неосвоенные бригады — деловые и толковые рабочие.

Почему же так получилось? Да потому, что когда претворяли в жизнь Постановление, с нами, рабочими, вообще не посоветовались, а от замечаний просто отмахнулись. Дело в том, что высказанное здесь мнение — не только мое. При коллективном обсуждении рабочие наверняка дали бы интересные предложения.

Сейчас об учетчике. Есть ли в нем нужда? Считаю, что нет. С этой работой вполне сможет справиться по совместительству нормировщик. Ведь последний не так уж и загружен: все мы повременщики и работаем без нарядов. Так что учет не так и сложен. В цехе же решили, что учетчика можно сохранить. Тем более, что появилась лаяйка: можно зачислить его в инструментальщики.

Я же считаю, да и не только я, что мы будем успешно трудиться, как и раньше, имея управленческий аппарат не из шести, а из четырех человек.

Ю. ГУЩИН,
токарь ремонтно-инструментального цеха завода сантехизделий.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Убийцу — к расстрелу!

Прочитал статью «Встреча с подлостью», опубликованную в № 77 за 18 апреля. Она настолько взволновала меня, что я не могу молчать. Очень огорчает то, что в нашей стране еще вырастают такие дикие люди. Даже в голове не укладывается, как можно убить человека просто так, ради своей прихоти. Захотел — и убил. Такой подонок не имеет никакого права жить в нашем обществе. Мера наказания должна быть одна — расстрел.

А. НИКУЛИН,
читатель.

Присоединяюсь к выводу автора статьи «Встреча с подлостью». Убийце не должно быть пощады. Не для этого изверга наши гуманные законы.

З. КАЗАНЦЕВ,
рабочий Новотрубного завода.

Льются песни на селе

Участники художественной самодеятельности завода «Искра» побывали недавно с концертами у железнодорожников и лесозаготовителей поселка Кузино и у жителей Слободы.

Программа выступлений агитбригады посвящена ленинскому юбилею. Поравнялись зрителям литературно-музыкальная композиция об Ильиче и народные песни. Несколько песенок, в том числе удачную русскую «Шестеру» исполнили работники отдела главного конструктора: супруги Тамара и Вячеслав Дьяченко, Ирина Плотникова, Лида Старожилова, Людмила Бабкина и Виталий Новоселов.

В дни майских праздников активисты самодеятельности еще не раз выступят перед трудящимися поселка.

В. ТОКАРЕВА,
бухгалтер завода
«Искра».

СПОРТ

И снова — марафон

19 апреля после десятилетнего перерыва первоуральцы принимали у себя сильнейших марафонцев области. В соревнованиях приняли участие спортсмены трех возрастных групп. Юноши до 17 лет бежали на 12 километров. Победил Сергей Батурич из спортклуба «Уралмаш». Второе место занял учащийся Первоуральской школы № 12 Владислав Голованов.

Среди юниоров до 20 лет на пятнадцатикилометровой дистанции победил тоже уралмашевец Владимир Иванов, а вторым был спортсмен из «Уральского трубника» Владимир Попов.

ХУЛИГАНАМ — БОЙ!

За последнее время в нашем городе участились случаи хулиганства. А преступление Дьякова вообще вышло за все рамки. И это произошло не случайно. Если вольготно почувствовали себя хулиганы, значит, ослабили свой контроль за соблюдением общественного порядка работники милиции, дружинники и сами горожане.

Недавно вышло решение горисполкома об упорядочении торговли спиртными напитками. Но мне кажется, что число пьяниц не уменьшилось. Теперь они ходят не по трое, а толпами. Ведь в их распоряжении сейчас и винные отделы, и целые магазины, да к тому же не на виду у народа. А наши блюстители порядка частенько проходят мимо этих явлений.

Около магазинов толпятся не только мужчины, но и парни, которым еще нет и шестнадцати лет. Куда же смотрят их родители? Неужели никто из них не замечает, что сыновья часто приходят домой пьяными, и не инте-

Городские Новости

Один, но не одинок

В Первомайском поселке по улице Фрунзе живет ветеран труда Семен Алексеевич Якимов. Ему 86 лет. Вся его жизнь он работал на хромпиковом заводе. Семен Алексеевич уже давно на заслуженном отдыхе, но не чувствует себя забытым и одиноким, хотя родственников у него и не осталось.

Особенно часто навещают ветерана шефы, ученики десятого «А» класса школы № 12. Таня Медведева, Тася Шорина, Миля Шихабудинова убирают в доме, приносят воду, заготавливают дрова. А накануне 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они побелили в квартире.

Семен Алексеевич очень доволен помощниками.

Д. МАЛЬШАКОВ,
депутат горсовета.

В ПОДАРОК УЧИЛИЩУ

Ленинская комната в профтехучилище № 6 создана по инициативе профсоюзной организации. Еще в декабре кажда группа учащихся получила тему, по которой начала сбор ма-

териала. Будущие кузнецы делали фотоснимки, подбирали материал на тему «Имя Ленина в нашем городе». Фотографировали, записывали на магнитофонную ленту отрывки из спектаклей

о вожде — так решили тему «Образ Ленина в искусстве» термисты. Электрики, побывавшие в Ленинграде, описали свои впечатления. Составили планшеты, составили экспозицию комнаты.

Веселое путешествие

В одно из воскресений учащиеся восьмой школы с родителями решили съездить в Свердловск. Отдохнуть там, погулять по городу и паркам. Но где взять машину? Выручили работники трансгагентства. В назначенный день школьникам выделили автобус, и веселое путешествие началось. Первая остановка была у обелиска Европа—Азия, и экскурсовод рассказала школьникам историю его возникновения. А потом с песнями и шутками ехали до Свердловска.

Там учащиеся побывали в музее Я. М. Свердлова, ознакомились с его жизнью и революционной деятельностью. Сходили в краеведческий музей, в зоопарк, посмотрели спектакль в театре юного зрителя.

На автобусах трансгагентства ездили на экскурсии учащиеся и других школ № 20, 32, 7, 15. Уважаемые родители, если ваши дети не побывали в такой поездке, спешите их отправить. Стоимость детской путевки один рубль 30 копеек, взрослой — один рубль 60 копеек. Приобрести их можно в трансгагентстве в любое время.

Л. ЖУЛАНОВА,
диспетчер Первоуральского трансгагентства.

Особенно острая борьба развернулась на дистанции 20 километров. Здесь вперед вышел мастер спорта спортклуба Советской Армии Петр Жернов. Его время 1 час. 04 мин. 45 сек.

В командном зачете на первое место вышли бегуны спортклуба «Уралмаш», на второе — марафонцы «Уральского трубника».

В соревнованиях принимали участие и спортсмены старшего возраста. Из них лучшие результаты оказались у рабочего цеха № 7 Новотрубного завода Н. И. Сутункова. Он 12 километров пробежал за 43 мин. 43 сек.

Р. БАБИН,
мастер спорта.



ВСТРЕЧИ С ПРИРОДОЙ

ВСКРЫВАЮТСЯ РЕКИ

С улиц потянулись по верху ледяного панциря реки ржавые потоки. Они долго текут отдельно, не смешиваясь с другими ручьями.

Набухает на реке ледяной панцирь, тяжелеет. А под ним клокочет в тесном русле-тоннеле сжатая вода. Она с огромной силой давит на «крышу», старается приподнять ее, разрушить.

Теплая погода и частые

дожди, что пришли так рано на Урал, сделали свое. Слово порывистый ветер, на реке внезапно начался ледоход.

Но вернулись обратно холодный северный ветер и снег. Температура резко упала. Спала вода, обмелела Решетка. Остались на ее берегах выброшенные льдины, причудливо и контрастно очерчивая русло, напоминающая о прошедшем ледоходе. От ледяных козырьков у берегов протянулись до воды прозрачные сосульки. А по руслу текут тяжелые, свинцово-холодные воды.

На снимке: весна на Решетке.

Текст и фото
Ю. ДУНАЕВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

ресуются, где и как они проводят время?

Мне думается, что давно уже пора со всей строгостью взяться за хулиганов, особенно за молодых. На днях я вел разговор с секретарем горкома комсомола Р. Исламовым на эту тему. Он предложил отправлять трудновоспитуемых подростков в военно-спортивные лагеря, но такое у нас практикуется пока плохо. Возможно, общественность серьезно подумает над этим.

В целях наведения порядка, хорошо было бы привлечь к этой работе помимо дружинников еще и комсомольцев, и население. Создать бы специальные патрули. Да чтоб дежурили они не с семи до девяти часов вечера, когда еще светло и людей на улицах много, а гораздо позднее и во всех районах города. Тогда случаев хулиганства стало бы гораздо меньше.

Г. ФАДЕЕВ,

начальник смены электроцеха хромпикового завода.

Ледоход на реке Решетке начался нынче рано. С приходом теплых весенних дней из-под сугробов, тихо, невуче потянулись прозрачные ручейки. Бегут голубые струйки, сливаются в один ручей, и вот уже образовался сильный поток, устремленный по косогору к руслу Решетки. Сердитая талая вода натывает на встречные препятствия. Приостановится, вспенится, закрутится, соберется с силой и загрохочет через какую-нибудь колодину.

КНИЖКИ-ЗАГАДКИ

Чтобы отгадать их, нужно иметь ножницы, кисточку и клей, снять с книжечки широкий бумажный пояс, развернуть его и рассмотреть внимательно множество удивительных картинок. Это и есть ответы на загадки. Остается только раскрыть книгу и, выбрав детали одного из рисунков, аккуратно вырезать их, наклеив на указанное место.

Такие книжки «Загадки» появились в книжных магазинах нашего города.

З. МИХАЙЛОВА.

ГОРПИЩЕТОРГ

приглашает на работу юриста, шофера автогрузчика, водителя электрокара и мотороллеров, киоскеров, доточников по продаже мороженого, кваса, газированной воды и продовольственных товаров. **Обращаться в отдел кадров.**

Первоуральской ТЭЦ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщик (заработок 150—160 рублей), шофер на спецмашину. Оплата по соглашению. За справками обращаться в отдел кадров ТЭЦ или по телефону 25—93.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИИК ТРЕБУЮТСЯ

работцы — мужчины и женщины, слесари по изготовлению металлоконструкций, электросварщики. За справками обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

на центральный участок **ТРЕБУЮТСЯ:** грузчик-транспортник, кладовщик на склад фурнитуры, инструктор по противопожарной профилактике, уборщицы, электрики. **На строительный участок п. Билимбай требуются:** маляры, плотники, штукатуры и разнорабочие. Заведующий хозяйством пионерского лагеря на постоянную работу. **Обращаться по адресу:** ул. Малышева, 45.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

2 мая концерт Государственного ансамбля песни и танца Татарской АССР. **Начало в 20 часов. Билеты продаются.**

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

слесари-инструментальщики, слесари-ремонтники, фрезеровщики, токари, шофер-автокранщик, дворники, конвоизники, свароведы в отдел снабжения, конструктор. **Обращаться в отдел кадров:** ул. Чекистов, 4.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ 29—30 апреля производит продажу теста, полуфабрикатов из рыбы, овощей, а также кулинарных и кондитерских изделий в магазинах кулинарии, кафе «Уральское», столовых № 20, 25, 42, 44, 64, в буфетах столовых № 21, 22, 23, 24, 34, 37. В домашних кухнях № 61, 54, 56, 58, 63 и отделах полуфабрикатов при столовых № 19, 11, 65. Ежедневно принимаются предварительные заказы.